
 

CLASSIFICAZIONE: INTERNO 

           

 

 

 

 

 

 

 

Villa Lagarina, 12.08.20 

 

 

Villa Lagarina, 23.02.2026   

 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Villa Lagarina 

Sig. Luca Laffi 

Alla Sindaca del Comune di Villa Lagarina 

Dott.ssa Julka Giordani 

 

  

INTERROGAZIONE 

 

OGGETTO: Stato della procedura di insediamento delle Commissioni comunali consultive 

Premesso che: 

 In data 4 maggio 2025 si sono svolte le elezioni comunali; 

 In data 11 novembre 2025 il Consiglio comunale ha provveduto alla nomina dei 

rappresentanti consiliari nelle Commissioni comunali, secondo quanto previsto dal 

Regolamento del Consiglio comunale; 

 Il Regolamento disciplina la costituzione, la composizione e il funzionamento delle 

Commissioni comunali consultive, prevedendo che le stesse vengano formalizzate e poste in 

condizione di operare per l’esercizio delle proprie funzioni consultive e di supporto 

all’attività amministrativa; 

Considerato che: 

 A diversi mesi dalla nomina in Consiglio non risultano, ad oggi, atti o comunicazioni 

ufficiali relativi ai successivi passaggi necessari all’effettivo insediamento delle 

Commissioni; 

 Non risultano altresì contatti avviati con i commissari designati per la raccolta dei dati, delle 

disponibilità o degli adempimenti propedeutici all’avvio dei lavori delle Commissioni; 
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 La mancata attivazione delle Commissioni incide sul pieno esercizio delle funzioni di 

indirizzo, controllo e partecipazione. 

 

Tutto ciò premesso, si interroga la Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 

1. Se vi siano aggiornamenti formali in merito alla procedura di insediamento delle 

Commissioni comunali consultive; 

2. Quali siano stati, a partire dalla nomina dell’11 novembre 2025, gli atti o i passaggi 

amministrativi effettivamente compiuti dall’Amministrazione; 

3. Per quali motivi non risulti ancora avviato il contatto con i commissari designati al fine della 

raccolta dei dati necessari all’insediamento; 

4. Se sia stata definita una tempistica indicativa per la convocazione delle prime sedute delle 

Commissioni e, in caso affermativo, quale essa sia; 

5. Se l’Amministrazione ritenga che l’attuale situazione sia coerente con il corretto 

funzionamento degli organi consiliari e con le previsioni regolamentari. 

 

 

Si chiede risposta orale ai sensi del regolamento del Consiglio comunale. 

Cordiali saluti. 
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